

लातूर वर्ष ३ रे अंक १९७ वा बुधवार दि. ३ जानेवारी २०२४ पृष्ठे ४

स्वागत मूल्य २ रु.

## राज्यात इंधन पुरवठा टप्प टँकरचालकांच्या संपाचा फटका, भाजीपालाही महागला

मुंबई : प्रतिनिधी केंद्र सरकारविरोधात ट्रक-टँकर चालकांनी पुकारलेल्या संपाचे पडसाद आता संपूर्ण राज्यात उमटू लागले आहेत. यामुळे राज्यातील इंधन पुरवठ्याला ब्रेक लागला आहे. याचे परिणाम मुंबईतही दिसू लागले असून, बृहन्मुंबई महापालिका क्षेत्रातील २१० पैकी निम्मं पंप बंद होण्यास सुरुवात झाली आहे. रात्रीपर्यंत पुरवठा सुरू न झाल्यास सर्व पंप ठप्प होणार, अशी माहिती पेट्रोलपंप मालक असोसिएशनने दिली आहे. केंद्र सरकारने नव्याने केलेला रस्ते अपघात सुरक्षा कायदा जाचक व अन्यायकारक असल्याचे सांगत त्याच्या निषेधाधर्ष मनमाडनजीक पानेवाडी, नागापूर परिसरात असलेल्या तेल कंपन्यांच्या चालकांनी संपाचे अस्त्र उपसल्याने सोमवारी तीनही कंपन्यांतून एकही टँकर इंधन भरून बाहेर पडू शकला नाही. या संपामुळे मनमाड परिसरातील तेल प्रकल्पातून राज्यातील तब्बल १२ जिल्ह्यांत होणारा इंधनपुरवठा ठप्प झाला असून, इंधनटंचाईचे संकट ओढवले आहे.



पाठिंबा दिला. यामुळे पानेवाडी, नागापूर येथील हिंदुस्तान पेट्रोलियम, भारत पेट्रोलियम आणि इंडियन ऑइल कॉर्पोरेशन या तीनही कंपन्यांतून इंधन पुरवठा बंद करण्यात आला. येथून राज्यातील बारा जिल्ह्यांत रोज सुमारे दीड हजार टँकर भरून जातात. सोमवारी तिन्ही कंपन्यांत इंधन टँकर भरण्याचे काम सुरू होण्यापूर्वी चालकांनी आदल्या दिवसापासून इंधन भरण्यासाठी आलेल्या टँकरचालकांना टँकर भरून रवाना केले. त्यानंतर अवघे पाच-सहा टँकर भरून झाल्यावर या टँकरचालकांनी अचानक काम बंदची घोषणा केली. केंद्र सरकार,

मोदी प्रशासनाविरोधात घोषणाबाजी करीत त्यांनी कोणत्याही कंपनीतून एकही टँकर भरून जाऊ दिला जाणार नाही, असा पवित्रा घेतला. कंपनी प्रशासनाचे प्रयत्न संप मागे घेण्याबाबत टँकर चालकांना कंपनी प्रशासनाने वारंवार विनंती केली. बीपीसीएल कंपनीत मुख्य प्रबंधक प्रशांत खर्गे यांनीही टँकरचालक, मालक यांच्याशी चर्चा केली. मात्र, तोडगा निघाला नाही. अशाच बैठका इंडियन ऑइल, भारत पेट्रोलियममध्ये अधिकारी मीना, बर्मन यांनीही घेतल्या. पण केंद्राने कायदा मागे घेतला तरच संप मागे घेऊ, या भूमिकेवर आंदोलक ठाम आहेत. ७५ लाख लिटर इंधन ठप्प मनाडनजीक असलेल्या तीन महत्त्वाच्या इंधन कंपन्यांतून दररोज हजारों टँकरमधून ७५ लाख लिटर पेट्रोल-डिझेल राज्यभरात जाते. महिनाअखेरीस तिन्ही कंपन्यांतून १२०० ते १५०० टँकर भरून जातात. या जिल्ह्यांना फटका नाशिक, धुळे, जळगाव, अहमदनगर, अकोला, बुलढाणा, नंदुरबार, बीड, औरंगाबाद, जालना, परभणी व नांदेड जिल्ह्याला मोठा फटका बसला आहे.



भारतातील पहिल्या महिला शिक्षिका, पहिल्या मुख्याध्यापिका, स्त्रीशिक्षणाच्या जनक, विज्ञानवादी क्रांतिज्योति सावित्रीबाई फुले यांना जयंतीदिनी विनम्र अभिवादन

## जात सर्वेक्षण डेटा सार्वजनिक करा

नवी दिल्ली : बिहारमध्ये मुख्यमंत्री नीतीश कुमार यांच्या सरकारने जात सर्वेक्षण केले आहे. या याचिकेवर सर्वोच्च न्यायालयाने आपली आकडेवारी आणि तपशील सार्वजनिक करण्याचे आदेश मंगळवार दि. २ जानेवारी रोजी दिले. जातीच्या आधारावर केलेल्या सर्वेक्षणाचा तपशील सरकारला सार्वजनिक करावा लागेल असे न्यायालयाने म्हटले आहे. सर्वोच्च न्यायालयाने २९ जानेवारी रोजी पाटणा उच्च न्यायालयाच्या २ ऑगस्ट २०२३ च्या आदेशाला आव्हान देणा-या याचिकांवर सुनावणी ठेवली आहे, ज्याने जात-आधारित सर्वेक्षण करण्याचा बिहार सरकारचा निर्णय कायम ठेवला होता.

## धार्मिक अल्पसंख्यांक विद्यार्थी बहुल शैक्षणिक संस्थांनी पायाभूत सुविधा अनुदानासाठी प्रस्ताव सादर करण्याचे आवाहन

लातूर, दि. ०२ : धार्मिक अल्पसंख्यांक विद्यार्थी बहुल शासनमान्य खाजगी अनुदानित, विना अनुदानित अथवा विना अनुदानित शाळा, कनिष्ठ महाविद्यालये, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था, नगरपालिका तथा नगरपरिषद शाळा व दिव्यांग शाळांमध्ये पायाभूत सोयी सुविधा

पुरविण्यासाठी अनुदान योजना २०२३-२४ मध्ये राबविण्यात येत आहे. यासाठी १५ जानेवारी २०२४ रोजी सायंकाळी ५ वाजेपर्यंत प्रस्ताव सादर करण्याचे आवाहन जिल्हा नियोजन अधिकारी सोमनाथ रेड्डी यांनी केले आहे. अल्पसंख्यांक विकास विभागाच्या ७ ऑक्टोबर,

२०१५ रोजीच्या शासन निर्णयानुसार राज्यातील धार्मिक अल्पसंख्यांक विद्यार्थी बहुल शासनमान्य खाजगी शाळा, कनिष्ठ महाविद्यालये, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था व दिव्यांग शाळांमध्ये पायाभूत सुविधा पुरविण्यासाठी अनुदान योजना राबविण्यात येत आहे. ही योजना राबविण्याबाबत

अल्पसंख्यांक विकास विभागाच्या २५ डिसेंबर, २०२३ रोजीच्या परिपत्रकानुसार कळविण्यात आले आहे. त्या अनुषंगाने संस्थाचालकांनी ७ ऑक्टोबर, २०१५ च्या निर्णयाप्रमाणे विहित नमुन्यात रितसर परिपूर्ण प्रस्ताव जिल्हा नियोजन अधिकारी, नवीन जिल्हाधिकारी कार्यालय,

बार्शी रोड, लातूर या कार्यालयात १५ जानेवारी, २०२४ रोजी सायंकाळी ५ वाजेपर्यंत सादर करावेत, मुदतीनंतर प्राप्त प्रस्ताव विचारात घेतले जाणार नाहीत, असे जिल्हा नियोजन अधिकारी श्री. रेड्डी यांनी कळविले आहे.

## नितीशकुमारांना 'इंडिया'त मोठे पद ?

नवी दिल्ली : 'इंडिया' आघाडीच्या दिल्लीतील बैठकीत मिळालेल्या वागणुकीमुळे नाराज असल्याचा दावा करण्यात आलेले बिहारचे मुख्यमंत्री नितीशकुमार यांचे मन वळविण्याचे प्रयत्न सुरू झाले आहेत. नितीश यांना आघाडीचे संयोजकपद किंवा समकक्ष पद देण्याबद्दल काँग्रेसकडून घटक पक्षातील इतर नेत्यांशी चर्चा करून चाचपणी सुरू केल्याचे समजते. गेल्या १९ डिसेंबरला दिल्लीत झालेल्या बैठकीत पश्चिम बंगालच्या मुख्यमंत्री ममता बॅनर्जी यांनी पंतप्रधानपदाचे उमेदवार म्हणून काँग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खर्गे यांचे नाव पुढे करावे, असा प्रस्ताव मांडला होता. या प्रस्तावाला दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांनी अनुमोदन दिले होते. अचानकपणे झालेल्या घडामोडीमुळे बिहारचे मुख्यमंत्री नितीशकुमार नाराज झाले होते. ते त्यानंतर आलेल्या पत्रकार परिषदेलासुद्धा हजार राहिले नव्हते. यानंतर नितीशकुमार

यांनी काँग्रेस नेते राहुल गांधी यांच्याशी चर्चा करून या घटनाक्रमबद्दल नाराजी व्यक्त केली आहे. मुळात नितीशकुमार यांनी 'इंडिया' आघाडीतील नेत्यांना एकत्रित करण्यासाठी प्रयत्न केले होते. त्यांनीच ममता बॅनर्जी यांची भेट घेऊन त्यांनी 'इंडिया' आघाडीत आणण्यात महत्त्वपूर्ण भूमिका बजावली आहे. या पार्श्वभूमीवर नितीशकुमार यांची नाराजी परवडणारी नसल्याचे लक्षात आल्यानंतर काँग्रेस श्रेष्ठींनी तत्काळ पावले उचलून नितीशकुमार यांना 'इंडिया' आघाडीत संयोजककिंवा समकक्ष पद देण्याच्या संदर्भात इतर नेत्यांशी चर्चा केल्याचे सूत्रांनी सांगितले. काँग्रेसची गुरुवारी बैठक विविध राज्यांतील घटकपक्षांशी लोकसभा निवडणुकीसाठी जागावाटप व आगामी भारत न्याय यात्रेच्या संदर्भात चर्चा करण्यासाठी काँग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खर्गे यांनी काँग्रेसचे सर्व राज्यांचे

प्रदेशाध्यक्ष व सरचिटणीस यांची बैठक येत्या चार जानेवारीला बोलाविली आहे. आगामी निवडणुकांच्या पार्श्वभूमीवर जागा वाटपाच्यासंदर्भात सर्व राज्यांच्या नेत्यांशी काँग्रेस श्रेष्ठींची चर्चा झालेली आहे. पक्षाच्या राष्ट्रीय आघाडी समितीनेसुद्धा सर्व राज्यांच्या नेत्यांशी चर्चा करून जागावाटपावर काय भूमिका घ्यावी, याची चर्चा झालेली आहे. बिहारच्या नेत्यांचा दबाव बिहारमधील काँग्रेसच्या नेत्यांनीसुद्धा नितीशकुमार यांना नाराज करणे परवडणारे नसून त्यांना 'इंडिया' आघाडीत पुरेसा सन्मान देण्यात यावा, अशी मागणी केली आहे. बिहारच्या नेत्यांनी नुकतीच काँग्रेस श्रेष्ठींची दिल्लीत भेट घेऊन बिहारमध्ये नितीशकुमार यांची प्रतिमा चांगली असल्याने त्यांना नाराज करता येणार नसल्याचे स्पष्ट सांगितले. यामुळेही काँग्रेस श्रेष्ठींनी तातडीने पावले उचलल्याचे सांगितले जात आहे.

## भारतातील पहिल्या महिला शिक्षिका, पहिल्या मुख्याध्यापिका, स्त्रीशिक्षणाच्या जनक, विज्ञानवादी क्रांतिज्योति सावित्रीबाई फुले यांना जयंतीदिनी विनम्र अभिवादन



सागर रामभाऊ तायडे ९९२०४०३८५९, भांडूप, मुंबई



## बायकोनेच दाखल केला नवऱ्यावर अॅट्रॉसिटीचा गुन्हा

सोलापूर : केवळ मागासवर्गीय समाजाचा आहे म्हणून जातीवाचक शिवीगाळ, मारहाण करून हीन वागणूक दिली म्हणून सवर्ण जातीच्या व्यक्तीविरुद्ध पीडित मागासवर्गीय व्यक्तीकडून ट्रॉसिटी कायद्याखाली फिर्याद दाखल होण्याचे प्रकार नवीन नाहीत. परंतु एका महिलेने आपल्याच नवऱ्यावर ट्रॉसिटी कायद्याखाली फिर्याद नोंदविण्याचा आनोखा प्रकार पंढरपुरात घडला आहे. न्यायालयीन इतिहासात बायकोकडून स्वतःच्या नवऱ्यावर ट्रॉसिटी दाखल करण्याची ही पहिलीच घटना असल्याचे मानले जात आहे. आंतरजातीय विवाह केलेल्या संबंधित नवरा-बायकोमध्ये बेबनाव झाल्यानंतर त्याचे लोन चक्र ट्रॉसिटी कायद्याखाली नवऱ्याविरुद्ध फिर्याद नोंदवून त्याच्या अटकपर्यंत पोहोचले आहे.

## क्रीडा व युवक कल्याण मंत्री संजय बनसोडे यांचा दौरा कार्यक्रम

लातूर दि. २ (जिमाका): राज्याच्या क्रीडा व युवक कल्याण, बंदरे विभागाचे मंत्री संजय बनसोडे हे बुधवार, ३ जानेवारी २०२४ रोजी लातूर जिल्हा दौऱ्यावर येत आहेत. त्यांचा दौरा कार्यक्रम पुढीलप्रमाणे आहे. क्रीडा व युवक कल्याण मंत्री ना. बनसोडे यांचे ३ जानेवारी रोजी सकाळी ६.३० वाजता लातूर येथे आगमन होईल व शकुंतला निवासस्थान येथे राखीव. सायंकाळी ५.३० वाजता ते शकुंतला निवासस्थान येथून मोटारीने लातूर शहरातील रिंग रोडवरील पतिदार शाळेजवळील

रुक्मिणी लॉन्स मंगल कार्यालाकडे प्रयाण करतील. याठिकाणी सायंकाळी ५.५६ वाजता होणाऱ्या शंकरराव बळवंतप्पा मोरगे यांच्या मुलाच्या विवाह सोहळ्यास उपस्थित राहतील. त्यानंतर सायंकाळी ६ वाजता लातूर शहरातील न्यू आदर्श कॉलनी येथील कॅम्प्युनिटी हॉल येथे संजय शिवशंकर चितकोटे यांच्या मुलाच्या विवाह प्रित्यर्थ स्वागत समारंभास ते उपस्थित राहतील. त्यानंतर सोयीनुसार न्यू आदर्श कॉलनी येथून शकुंतला निवासस्थानाकडे प्रयाण करतील.

## लातूर जवाहर नवोदय विद्यालय प्रवेश परीक्षेचे हॉल तिकीट ऑनलाईन उपलब्ध २० जानेवारी रोजी होणार परीक्षा

लातूर, दि. ०२ (जिमाका): येथील जवाहर नवोदय विद्यालयाच्या इयत्ता सहावी प्रवेश परीक्षेचे हॉल तिकीट ऑनलाईन उपलब्ध झाले असून हे हॉल तिकीट डाऊनलोड करून घेण्याचे आवाहन विद्यालयाचे प्राचार्य संजय पाटील यांनी केले आहे. जवाहर नवोदय विद्यालयात इयत्ता सहावी प्रवेशासाठी २० जानेवारी २०२४ रोजी प्रवेश परीक्षा होणार आहे.

जवाहर नवोदय विद्यालयात इयत्ता सहावी प्रवेशासाठी ज्यांनी ऑनलाईन प्रवेश अर्ज भरले आहेत, त्यांनी परीक्षेचे हॉल तिकीट <https://cbseitms.rcil.gov.in/nvs/-dminCard/-dminCard> या संकेतस्थळावरून डाऊनलोड करून घ्यावेत. विद्यार्थ्यांनी हॉल तिकीटावरील सर्व सूचनांचे पालन करणे बंधनकारक आहे. नवोदय विद्यालय समितीच्या नियमानुसार परीक्षेचे माध्यम

व परीक्षा केंद्र कोणत्याही परिस्थितीत बदलता येणार नाही. हॉल तिकीट डाऊनलोड करून घेण्यास काही अडचण असल्यास नवोदय विद्यालय लातूरचे परीक्षा प्रभारी बी. डी. शेख (भ्रमणध्वनी क्र. ९८१७८३४९३०) किंवा व्ही. एच. खिल्लारे (भ्रमणध्वनी क्र. ९८६०५६८८४०) यांच्याशी संपर्क साधावा, असे आवाहन प्राचार्य श्री. पाटील यांनी केले आहे.





